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Актуальність проблеми дослідження топоніміки села полягає в збереження 

історичної пам’яті, культурної спадщини та формуванню почуття приналежності до 

рідного краю. Назви місцевостей відображають події минулого та допомагають 

відтворити історію поселення, зрозуміти його розвиток, що є дуже важливим в наш час. 

«Хто не пам’ятає свого минулого, той не вартий свого майбутнього» (М. Рильський) 

В цій статті спробуємо проаналізувати розповіді старожилів про хутори про історію 

села Хиночі та співставити із сучасною картою. 

Село Хиночі – типове поліське село. Розташоване воно в північно-західній частині 

Володимирецького (зараз Вараського) району Рівненської області. Місцевість села 

являє собою горбисту рівнину, оточену лісами та чагарниками. Архівних документів, 

які б розкривали історію заснування села Хиночі, не знайдено. Однак за переказами, 

засноване воно, ще в роки монголо-татарського iгa. Першими жителями села були 

племена хини, що в іноземному звучанні означає, «китайці». Від назви племен і 

походить назва села – Хиночі. [4, с. 491]. 

Біля села Хиночі (приблизно 1 км на північ) є урочище, яке називається «Старе 

село». Найстарші жителі стверджують, що там колись село, але через те, що воно було 

розташоване за річкою Стубла і кругом оточене болотами, жителі переселились на 

сучасне місце з більш сприятливими природними і географічними умовами. На місці 

«Старого села» можна знайти велику кількість грубих глиняних черепків. За селом по 

болотистій рівнині протікала річка Стубла та річка Вир - притока Стиру [1, с. 5]. 

Порівнюючи сучасну карту-схему села Хиночі з розповідями місцевих старожилів, 

можна помітити значні зміни в розташуванні поселення від початку до кінця століття. 

Село виникло серед непрохідних боліт, тому перші мешканці селилися на найвищих і 

найсухіших ділянках. Старожили згадують, що будинки були зосереджені так щільно, 

що з даху одного можна було перейти на дах іншого. Однак така тіснота призводила до 

частих пожеж; остання велика сталася в 1819 році, знищивши багато осель. Після цього 

мешканці почали розселятися далі від центру, утворюючи невеликі хутори. Вони 

вирубували ліси, осушували болота та обробляли землю для сільського господарства. З 

роками село розросталося, і віддалені куточки наближалися до центру. Кожна частина 

села має власну назву та історію. 

Найвіддаленішу від центру частину села називають «Заниви». Там є лише кілька 

https://tinyurl.com/2cdc8ldg
https://tinyurl.com/294al3hv
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будинків, які розміщені за нивами. Звідти й назва. Трохи ближче знаходиться 

«Станція». Розташована вона при в’їзді в село праворуч. Названа так тому, що тут 

знаходиться залізнична станція, де колись зупинявся поїзд «Кукушка» маршруту 

Антонівка - Зарічне. Залізничної станції як такої зараз немає, є лише зупинка 

локомотива, але із початком повномасштабного вторгнення рф в Україну 2022 року 

поїздок забрали. Але за згадками старожилів села раніше на цьому місці було 

приміщення станції з білетною касою, пероном, і залізнична колія розходилася в 

напрямку Дубровиці і Антонівки. Від залізниці до Дубровиці залишився лише насип. В 

цій частині села розташовані: електрична підстанція, Хиноцьке лісництво, мале 

підприємство по обробці деревини «Хиночі», де колись працювали жителі села. 

Від станції до центру села пролягає вулиця «Висова». За переказами, колись на її 

місці було глибоке болото, в якому часто застрягали люди та худоба. Їх доводилося 

«висовувати» з трясовини, що й дало назву вулиці. Після «Висови» розташована вулиця 

«Заклюни» майже в центрі села. Назва походить від слова «клюни» – так називали сараї 

для молотьби та зберігання зерна. Раніше тут стояв ряд таких клюн, а житлові будинки 

були розташовані далі. Тому місцевість за клюнами отримала назву «Заклюни». Нині 

це невелика вулиця, де розпочато будівництво другого ряду будинків. 

Ліворуч від шляху ховається за кущами хутір «Гусник». Назвали його так тому, що 

тут випасали стада гусей. В гуснику немає рівних вулиць, всі будинки розкидані 

хаотично.[1, с. 6]. За Гусником, від дороги аж до високої гори, яку називають Біла гора 

простяглася майже пряма вулиця «Підгора». Розташування під самою горою і дало 

назву цій вулиці. Пісок. Так називають невелику територію близько біля центру села. 

Якщо в інших місцях були непрохідні болота то тут був піщаний горб. 

З центру села пряма дорога веде на вулицю, яка називається «Ровець». Старожили 

пригадують, що цю місцевість перетинали колись великі рови або броди заповнені 

водою. Переправлятися через них треба було на човнах. Один найбільший брід 

називали Йордан. З льоду вирубували хрест і зафарбовували червоним соком. Там 

святили воду. Зараз тих ровів немає, а на тому місці, де святили воду залишилось 

невелике болітце, яке заросло кущами лози. «Гірне (або Гирне»). Місцевість, де було 

багато горбів на яких поселились люди, назвали Гірне (Гирне) [3]. 

Коли після пожеж люди почали розселятися далі від центру, вони побудували кілька 

хат на невеликому пагорбі серед боліт. Можливо через те, будинки стояли тісно один 

біля одного. Хутір і назвали «Тисне» (тобто тісне). В Тисному жила найстаріша 

жителька села Ковальчук Ганна Кіндратівна. Прожила вона 97 років [3]. 

Вліво з Тисного завертає доріжка, яка веде нас на невеликий хутірець, який 

називається «Круха». Ці будинки оточує ліс, де росте багато дерев крушини. Тому і 

назву таку дали люди цьому місцю. За Тисним є ще «Острівок» невеличкий хутірець 

серед болота, ніби на невеликому підвищенні на острівку. Влучні назви дав народ 

кожному куточку села. Мають свої назви і поля і ліси й урочища [1, с. 7]. 

Ми мешкаємо на землі, яку наші предки освоїли, обробили та засіяли, збудували 

села й міста, століттями боронили від ворогів, а після спустошень відновлювали та 

знову засівали поля, виховували дітей та онуків. Ця земля – наша Батьківщина. І ми не 

маємо права залишатися байдужими до її долі та історії, адже без усвідомлення своїх 

витоків і коренів неможливий подальший розвиток культури та мистецтва народу. 

Завжди слід пам’ятати: без минулого і нашого сьогодення не буде майбутнього! 
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Народна мудрість – невичерпне джерело знань про минуле рідного краю. З давніх-

давен із уст в уста передавалися легенди, притчі, приказки та прислів’я, загадки. Їх 

передавали дідусі та бабусі своїм дітям і онукам. І нині ще є старші люди, які 

пам’ятають оповіді своїх предків про минуле, головне знайти час щоб розпитати та 

записати розповіді. Бо багато хто знехтував цією можливістю і вже немає в кого питати, 

а з тими людьми іде і невивчена для нового покоління історія. Щоб народ не зник, 

наступне покоління має виховуватися в народному дусі на основі національних, 

духовних і культурних традицій. 

Отже, з розповідей старожилів можна зробити висновок, що село Хиночі розділене 

на 11 хуторів, які мають влучні назви щодо свого розміщення або історії. Добре знаючи 

карту села, можна легко розпізнати, який саме хутір описаний в розповіді. Важливо 

знати не тільки теперішню історію села, а і його минуле. Аналіз топонімів допомагає 

глибше зрозуміти природне середовище та його вплив на життя громади. Назви 

місцевостей часто вказують на природні характеристики території, такі як рельєф, типи 

ґрунтів, наявність водойм чи лісів. Також слід зазначити, що вивчення історії рідного 

села сприяє розвитку дослідницьких навичок, критичного мислення та поглибленню 

знань з історії, географії та мовознавства. Це також стимулює інтерес до наукових 

досліджень серед молоді, що в наш час є досить необхідним. Як говорить народна 

мудрість: «Минувшину можна зрозуміти, тільки полюбивши її». 
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Гендерні квоти – це стратегія державної гендерної політики у формі позитивної 

дискримінації, що має на меті збільшення кількості жінок на владних позиціях для 

достатнього представництва у владі [1]. Гендерне квотування є одним з основних 

механізмів для забезпечення рівних прав і можливостей для жінок та чоловіків, 

особливо в політичних, економічних і соціальних сферах. Вивчення гендерних квот 

потребує застосування різних теоретичних підходів, оскільки цей феномен стосується 

http://catalog.libr.rv.ua:81/cgi-bin/irbis64r_17/cgiirbis_64.exe?LNG=&C21COM=2&I21DBN=BDPT10&P21DBN=BDPT10&Z21ID=&Image_file_name=E%3A//PT_BD//RMS//володимирець//Володимирець//Історія%20сіл//Село%20ХИНОЧІ.pdf&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1
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